





INFORMACION TELEGRÁFICA

Abono telegráfico diario de El Adelanto.

LA ANARQUÍA EN BARCELONA

Hallazgo de dos bombas. Formidable explosión

En la Rambla de las Flores manos anarquistas colocan otra vez dos bombas, explotando una de ellas y causando grandes destrozos, sustos, carreras y heridos.

Primera serie. Madrid 28 (3 m).

Las primeras noticias. Anoche entre nueve y diez circuló por Madrid la noticia de haber ocurrido en Barcelona una tremenda explosión de una bomba, en sitio muy céntrico, ocasionando muchas desgracias.

Como se carecía de detalles, reinaba gran ansiedad por conocer con minuciosidad el alcance de la explosión.

Muchas personas residentes en Madrid, y que tienen a sus familias en Barcelona, se apresuraron a telegrafiarlas, interesándose por su salud y pidiendo detalles de lo ocurrido.

La intranquilidad era grandísima. Infinidad de curiosos se agolpaban a las redacciones de los periódicos y al palacio del Ministerio de la Gobernación pretendiendo conocer detalles de la explosión de la bomba.

Sin saberse por quién circuló la noticia, lo cierto es que en Madrid se aseguraba la explosión del petardo, afirmándose también que habían muerto, a consecuencia de ello, algunos transeuntes que pasaban por el lugar donde el explosivo fué colocado.

Un telegrama. En esta situación, y cuando la ansiedad aumentaba, se recibió de Barcelona un despacho, muy lacónico, dando algunas noticias de lo ocurrido.

El telegrama se recibió en el ministerio de la Gobernación y coincidía con otros recibidos por algunos diarios de la corte.

El despacho decía: En la populosa Rambla de las Flores ha estallado esta noche, a las ocho, una bomba.

Parece que sólo ha habido una persona herida y que ésta lo está levemente.

Se evitaron más desgracias por la oportunidad con que al lugar del suceso acudieron las autoridades, cortando radicalmente la circulación, que, como día festivo, era enorme por la Rambla.

Al saberse la explosión de la bomba, el pánico fué tremendo, aumentando mucho más cuando se supo que en el mismo sitio de la explosión había sido hallado otro petardo, que afortunadamente fué recogido sin estallar.

Los transeuntes por la Rambla corrían despavoridos y llenos de pánico.

Hasta ahora no hay más detalles. Esto decía el telegrama y ello sirvió para calmar algún tanto los ánimos y devolver la tranquilidad a muchas familias que tienen parientes que residen en la ciudad condal.

Más detalles. A medida que la noche transcurría iban recibiendo de Barcelona otros telegramas dando detalles de la explosión.

Todos los despachos confirmaban el hallazgo de un petardo y la explosión de otro, aunque nada decían de desgracias personales, elogiando, al mismo tiempo la oportunidad de la policía que evitó un día de luto para la capital de Cataluña.

La explosión. A las siete de la tarde un jovenzuelo que transitaba por la Rambla de las Flores se acercó a un municipal y le advirtió que en el suelo y frente a la casa señalada con el número 30 de referida Rambla, había visto un envoltorio de carácter sospechoso.

El guardia, después de ver el paquete, fué a ponerlo en conocimiento de sus superiores, y poco después éstos llegaban al lugar del hallazgo comprobando que se trataba de dos bombas.

Como domingo, el gentío que transitaba por la Rambla de las Flores era inmenso y bien pronto circuló entre el vecindario la noticia del hallazgo.

La muchedumbre se aglomeraba frente a la casa número 30, ante lo inminente del peligro.

Poco después acudieron algunas fuerzas de la Guardia civil de á caballo, que al galope despejaron gran parte de la Rambla, quedando sin gente el perímetro comprendido entre la iglesia de Belén y el mercado situado en la plaza de San José.

Muchas señoras y niños huían despavoridos y presos de gran pánico.

La confusión era enorme. Transcurrieron quince minutos, durante los cuales reinó gran zozobra.

Pocos momentos después llegó el Juzgado apeándose frente a la casa número 26.

La multitud, queriendo romper la línea formada por la Guardia civil, mostraba deseos de llegar hasta el lugar donde las bombas habían sido colocadas, aumentando considerablemente la ansiedad.

No bien el Juzgado se había apeado del coche, se oyó una formidable y tremenda detonación, que partió del portal de la casa señalada con el número 30.

Había estallado una de las bombas. El pánico fué tremendo y la confusión espantosa.

La muchedumbre corría en distintas direcciones, dando fuertes gritos.

Muchas señoras sufrieron desmayos, siendo auxiliadas por algunos transeuntes.

En la carrera cayeron al suelo varios niños, que recibieron ligeras erosiones.

La bomba al estallar, hizo grandes destrozos, quedando hechas añicos las puertas y las farolas del portal, y arrancando las vidrieras de un escaparate de una peluquería que había dentro del portal donde la explosión se produjo.

El petardo contenía metralla, y varios cascotes fueron á caer en la acera de enfrente, no ocasionando desgracias.

Los vecinos de la Rambla, desde los balcones, presenciaron la explosión, y las carreras de la muchedumbre.

Constituido el Juzgado, comenzó á tomar grandes precauciones, temiendo que la bomba que quedaba sin explotar estallase en el mismo portal.

Este petardo había sido colocado á tres metros de distancia del anterior.

Dos individuos que en el lugar del suceso se encontraban, se ofrecieron al juez para llevar la bomba á donde se les ordenase, con objeto de ser examinada.

En tanto, entre la multitud, que desde una prudencial distancia presenciaban las diligencias del Juzgado, reinaba gran ansiedad.

El juez ordenó que la bomba que aún no había explotado fuera llevada al Campo de la Bota.

por fortuna no causaron desgracias personales.

Otros telegramas

DE MADRID

Banquete á Mella.

En el Circulo Carlista de esta corte finó anoche obsequiado con un espléndido banquete por sus correligionarios, el elocuente diputado carlista don Juan Vázquez de Mella. El acto resultó brillante.

A él asistieron unos 300 comensales, entre los que se veían muchísimos sacerdotes.

A los postres habló el señor Mella, el cual pronunció un elocuente discurso agradeciendo el inmerecido agasajo que se le tributaba y ocupándose detenidamente de los sucesos desarrollados últimamente en Barcelona entre republicanos y carlistas.

Aconsejó á éstos la unión, diciendo que ella les traerá el triunfo.

El señor Mella fué muy aplaudido.

El señor Salaverria habló también haciendo un discurso en el que elogió al señor Mella por su talento, su laboriosidad y la fe grande que tenía puesta en los ideales que defiende.

Los diputados catalanes visitan á Maura.

Una comisión de diputados catalanes, presidida por don Nicolás Salmerón, celebraron anoche con el presidente del Consejo señor Maura una conferencia en la que trataron de las cuestiones que afectan á Cataluña.

El señor Maura prometió á los comisionados resolver todas las cuestiones pendientes, para pacificar los espíritus de los catalanes.

El presidente del Consejo dijo á los diputados por Cataluña, que veía la necesidad de que la policía de Barcelona, para mejor cumplir su misión, debía de ser catalana, porque ninguna mejor que ella, sabría lo que pasaba dentro de su casa.

El señor Maura anunció que activaría la división electoral de Barcelona, añadiendo que las elecciones de diputados provinciales se verificarían el primer domingo del próximo mes de Marzo y las generales á fines del de Abril.

La visita de los diputados catalanes terminó ofreciéndoles el señor Maura presentar á las próximas Cortes un proyecto de Ley reformando la Administración Central, el cual proyecto sería descentralizador, recomendando á los comisionados que se avistaron con el señor Osorio Gallardo.

La Alcaldía de Madrid.

La toma de posesión de Alcaldía que se verificará hoy en el Ayuntamiento, revestirá gran solemnidad.

El señor Dato ha dicho que se muestra muy satisfecho por el cargo que se le ha dado.

A la toma de posesión, además del ministro de la Gobernación, señor Lacierva, asistirá el presidente del Consejo señor Maura.

Alianza de socialistas y republicanos.

En el domicilio del Centro Obrero, celebró anoche una importante reunión la Agrupación socialista de esta corte.

Fué presentada una interesante proposición, suscrita por 86 firmas, pidiendo que en las próximas elecciones de diputados á Cortes, vista la actual situación política, luchen coaligados los candidatos socialistas y republicanos en toda España.

Como la proposición encierra tanta importancia, los reunidos acordaron volver á tratar del asunto el próximo domingo.

Parece ser que entre los socialistas están divididas las opiniones, pues mientras unos son partidarios de ir á la lucha con los republicanos, otros, por el contrario, se muestran deseosos de luchar solos ó del retraimiento, si lo primero no pudiera ser.

Sin embargo, se cree que en la reunión que los socialistas han de celebrar el próximo domingo, quedará acordada la coalición con los elementos republicanos, por predominar entre los primeros este parecer.

Los altos cargos.

Se van ya conociendo los nombres de las personas designadas para ocupar los altos cargos.

El señor Ugarte será nombrado fiscal del Tribunal Supremo de Justicia.

El señor Ferrer, subsecretario de Marina.

El vizconde de Eza, director general de Agricultura.

El señor Montes Sierra, subsecretario de Guerra.

¿Será verdad?

Corre el insistente rumor de que el presidente del Consejo señor Maura tiene el decidido propósito de proveer las capitánías generales vacantes, aplazando ahora esta determinación por estar aún reciente la campaña que en contra de la provisión se ha hecho.

Los candidatos del Gobierno se-

rán los señores Weyler y Azcárraga.

España Nueva, denunciada.

El número publicado anoche por el diario radical España Nueva ha sido denunciado por el fiscal y recogida su tirada.

Baritono muerto.

Anoche falleció en esta corte el notable baritono, Napoleón Verger. Su muerte ha sido muy sentida entre la gente de teatros.

El entierro se verificará hoy, y á él asistirán muchos autores, literatos, periodistas y actores.

Los Reyes en el teatro.

SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Victoria, asistieron anoche á la función celebrada en el teatro Real.

El selecto y distinguido público que llenaba el regio coliseo ovacionó á los soberanos, cuando se presentaron en el proscenio.

Los reyes escucharon la ópera con gran atención, aplaudiendo á los artistas.

Donativo regio.

Telegramas recibidos de Villamanrique, dicen que la princesa Luisa de Orleans, que se encuentra actualmente en aquella población, repartió ayer buen número de ropas de vestir entre los pobres.

La princesa Luisa, repartió personalmente, 373 prendas.

La princesa Luisa fué calorosamente ovacionada por el inmenso gentío que en la calle la esperaba.

La sequía en Lanzarote.

Comunican de Las Palmas que en la isla de Lanzarote aumenta considerablemente la alarma producida por la completa sequía experimentada en aquella localidad desde hace ya bastante tiempo.

La garrafa de agua se cotiza á 4 y 5 céntimos.

Los pobres acuden á las personas pudientes, pidiéndoles el agua que les sobra de los baños.

El Alcalde ha organizado una traída de aguas con cubas para atender á las necesidades del vecindario de Lanzarote.

Muchas gentes abandonan la isla ante el temor de morir de sed.

Otras salen al campo en busca de regatos y arroyuelos.

La sequía es tremenda, reinando gran miseria.

En el puerto de Lanzarote ha encañado el crucero portugués «San Luis».

Mucha gente acude al puerto, pidiendo agua al capitán del barco.

Más telegramas

Segunda serie. Madrid 28 (5:45 m.)

Comercio destruido.

Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en un comercio de sedas establecido en la calle del Noviciado de esta corte.

El fuego ha sido tan potente y tan violento que á los pocos momentos ha quedado completamente destruido el edificio.

Los dueños y los dependientes fueron sacados casi asfixiados.

Cuantos esfuerzos han hecho los bomberos y el vecindario para ahogar el siniestro han resultado inútiles.

Las pérdidas sufridas son de gran consideración.

Una desgracia.

Comunican de Bilbao que á consecuencia de la copiosa nevada que ayer cayó sobre aquella ciudad, se desprendieron varios cables de las

redes de la luz eléctrica y telefónica.

Un cable se desprendió en el momento en que por debajo de él pasaba un coche particular conduciendo un matrimonio apellidado Osorio.

El cable cayó encima del carruaje, matando al cocheró á consecuencia de la descarga eléctrica. El matrimonio Osorio resultó ileso.

Los sucesos de Valencia

A la huelga general.—Lo que dice Lacierva.—Manifestaciones.—El paro general de hoy.

Los graves conflictos ocasionados en Valencia con motivo de la huelga de los dependientes del resguardo de Consumos, van agravándose considerablemente.

La situación no puede ser más comprometida y alarmante, pues poniéndose al lado de los consumidores han tomado parte en el asunto los obreros de los diferentes oficios de Valencia.

Los disturbios son inminentes y se teme que ocurrirán desórdenes en los que bien pudieran ocurrir muchas desgracias personales, por tener la benemérita órdenes severísimas de sus superiores para reprimir los motines.

El gobernador de Valencia ha comunicado al ministro de la Gobernación, señor Lacierva, el acuerdo tomado por los obreros valencianos de ir á la huelga general, secundando la actitud en que los consumidores se han colocado.

El ministro de la Gobernación ha contestado que las autoridades sometieran la resolución del asunto al Instituto de Reformas sociales.

El arrendatario de la recaudación del impuesto de Consumos de la ciudad levantina y varios huelguistas manifestaron que se conformarían, á falta de otra solución con admitir de nuevo en sus empleos á todos los huelguistas.

Estos, en su mayoría desistieron de ello, alegando que también querían el aumento de sueldo.

Anoche, varios grupos de huelguistas, con banderas y antorchas, recorrieron varias calles principales de Valencia, dando gritos subversivos é increpando al arrendatario de los consumos.

La policía dió varias cargas, consiguiendo disolver á los manifestantes.

Hoy establecerán todos los obreros valencianos el paro general.

Los ánimos entre los huelguistas están muy exasperados, y se teme que provoquen disturbios.

Las autoridades toman grandes precauciones, desplegando por las calles gran lujo de fuerzas de la Policía y Guardia civil.

Hoy llegarán á Valencia varias compañías de la benemérita.

Muchos comerciantes no abrirán sus comercios ante el temor de ser apedreados.

Muchas familias hicieron anoche las compras necesarias para su sostenimiento, con objeto de no tener que salir hoy á la calle, sabiendo que el paro sería general y que los obreros pulularían por las calles.

Los padres de los chicos que asistían á las escuelas han determinado no enviar á sus hijos á las mismas, en previsión de que pudiera ocurrirles alguna desgracia.

Reina gran intranquilidad.

Fuera de peligro.

Según los últimos telegramas que de Roma se reciben, el agregado á la embajada española herido en una pierna por un portugués diplomático, ha experimentado notable mejoría, encontrándose fuera de peligro.

RIVERA.

Nuestro servicio telegráfico de hoy es de 495 palabras.

VENTA DE TERRENO.—En la Calada de Toro, frente á los Salesianos. Informarán del precio, camino de la Estación, número 3 (casa Maeso), principal núm. 2. 10-a-7

VENTA DE CASA.—Se vende la casa número 21 de la calle del Consuelo, frente á la Torre del Clavel. Compuesta de planta baja, principal y segundo, solana y patio.—Darán razón en el segundo piso de dicha casa. 30-a-9

VENTA DE MADERA.—Se vende la existente en el Soto Muñiz consistente en vigas, machones, cuartones y tabla de chope.—Del precio y condiciones informarán en dicho sitio y en la calle de Toro, número 48.

VENTA DE CASA.—Se hace de la señalada con el número 51 de la calle de la Carcel Nueva; consta de planta baja y principal, tiene corral, pozo, retrete y hermosa galería encristalada, con buenas habitaciones.—Informarán camino de la Estación, número 3 (casa Maeso), principal núm. 2. 10-a-7

Como más antiguo, acreditado y económico, recomendamos El Centro Barcelonés, QUINTAS. Véase anuncio en cuarta plana.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 9.—Consulta diaria.

SE ARRIENDA la finca denominada «Saucedas», de pasto y labor, sita á tres kilómetros de Béjar. Para tratar con su dueño, don Francisco Gómez Rodulfo, en Béjar.

VENTA DE CASA.—Se vende la casa de la calle del Lucero, número 3 (casa de la Vicaría), compuesta de planta baja con vivienda, grandes paneras, corrales, jardín, pozo y principal. Del precio y condiciones, en la misma, su dueño informará. 15-3

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA Cayo Alvarado y Eusebio Camazón, (oculistas), Espos y Mina, 8.—Salamanca. Horas de consulta.—Mañana: de once á una.—Tarde: de tres á cinco.

SUBASTA.—Se vende en pública y extrajudicial subasta la casa número 7 de la calle del Jests de esta ciudad el día 10 de Febrero, á las doce de la mañana, en la Notaría de don Trifón Ledesma. El pliego de condiciones se halla expuesto en dicha Notaría. 15-12

¡ATENCIÓN!! La antigua y acreditada camisería y corbatería de la viuda de M. Peláez, establecida en la calle de la Rúa, números 1 y 3, se ha trasladado enfrente de su antiguo comercio, número 8. 15-2

Para garantía de nuestros lectores, EL ADELANTO expone al público los originales de su abono telegráfico, en la Plaza Mayor, junto al arco de la calle de Zamora.

A LOS ANUNCIANTES

Llamamos la atención de los anunciantes acerca del anuncio económico que en la nueva sección, «Guía de Salamanca», publicamos en cuarta plana.

Diez céntimos línea. Por la gran circulación de EL ADELANTO y por lo inverosímil del precio,

Diez céntimos línea, los anunciantes encontrarán un medio de publicidad insustituible.

Diez céntimos línea, ¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa, Nocera-Umbra, se cura la boesidad.

Imp. y Lib. de Núñez

—En nombre del cielo—prosiguió el hijo del doctor,—hábleme usted francamente, lealmente, sin reticencia de ninguna especie. El momento es solemne. Se trata de nuestra vida, de nuestra dicha. Confíesme usted que me ama usted como yo le adoro...

Rosa vacilaba; pero dominada por la intensa pasión con que en vano había querido luchar desde que le había visto por primera vez, no pudo contenerse y respondió:

—Pues bien... ¡Sí, me iré!... No volveré á verle á usted; pero no tengo valor para no revelar á usted el estado de mi alma... ¡Ah! Creía tener más dominio sobre mí misma. Sí, le amo á usted, le amo desde que le ví el primer día en el colegio; pero creía que no llegaría usted á saberlo nunca y que tendría el valor de dominar mi cariño aun á costa de destrozarle el corazón. Y ese valor lo hubiera tenido si usted no me hubiese declarado su cariño. ¡Ah! Debí negarme á entrar de institutriz de su hermana de usted. ¡He sido cobarde! No sabría nunca que le amo—me dije,—y podré verle todos los días, oír su voz, ver que será mío alguna vez, respiraré

—¿Y se separaría usted de mí?

—¡Es preciso!

—Pero ¿por qué es preciso?

—Porque todo nos separa.

—Al contrario, diga usted que nos une.

—Le repito á usted que nos separan las leyes, ó mejor si usted quiere las preocupaciones... La diferencia de posición. El agradecimiento profundo que debo á su familia de usted, y por último mi dignidad, porque si no tuviera la seguridad, porque si no tuviera la evidencia de que renunciaría usted á un sentimiento tan peligroso para usted como para mí, no podría vivir al lado de usted amándole con el afecto tranquilo y puro de hermana.

Y al decir esto por segunda vez prorrumpió en sollozos.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—dijo.—¡Qué desgraciada soy!

Al ver aquel dolor tan profundo René no pudo contenerse y se echó á llorar como un niño.

—Díe usted que no pueda ser mi mujer...

—dijo con voz ahogada.

